Аннотация к тетради-альбому

«Мой город самый лучший на Земле...»

Тетрадь-альбом «Мой город самый лучший на Земле…» разработана к программе курса внеурочной деятельности «Мой город Родины частица» для учащихся начальной школы в рамках реализации всероссийского проекта «Культура для школьников». Учебное пособие, состоящее из четырёх тетрадей для 1-4 классов, подготовлено творческим коллективом педагогов СОШ № 4 города Рыбинска в 2022 году.

Целью данной тетради является помощь педагогам и классным руководителям в организации работы по освоению младшими школьниками исторического и культурного наследия малой Родины через различные виды искусства, архитектуры, народной культуры, знаковые события российской истории и судьбы конкретных людей.

Структура каждой тетради-альбома включает в себя следующие разделы: «Введение» (эмоционально настраивает на работу с содержанием курса и знакомит с историей города Рыбинска), «Архитектура», «Народная культура», «Изобразительное искусство», «Литература», «Кинематограф», «Музыка», «Театр», «Памятные даты». Материалы разделов тесно связаны между собой, прослеживается определённая логическая последовательность в заданиях для детей. В тетради есть особый раздел «Путешествуем по Ярославской области». Содержание этого раздела дает почувствовать себя частью нашей большой Родины.

Тетрадь-альбом имеет особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением предлагаемого материала. Пособие предназначено для групповых и индивидуальных занятий, совместной деятельности детей и взрослых. Каждая страничка тетради — это возможность для ребёнка действовать и творить.

В тетради-альбоме вы найдёте познавательный материал о народном творчестве, истории театра, кинематографа; познакомитесь с жизнью и творчеством выдающихся людей искусства; узнаете о роли Рыбинска в освоение Космоса, о вкладе горожан в победу в Великой Отечественной войне; прочитаете об особенностях архитектуры родного города и своего района.

Данное пособие, построенное на интерактивной основе, поможет учащимся в том, чтобы увиденное и прочитанное, поразившее их воображение, не осталось в забвении, чтобы дети сами стали созидателями прекрасного. Здесь они получат возможность проявить свою индивидуальность. В тетрадях предлагаются разнообразные формы работы с текстом, используя различные приёмы: написать отзыв, создать проект, иллюстрацию, ответить на вопросы.

Учителям и классным руководителям материал тетради можно использовать для работы по формированию разных видов грамотности: культурной, гражданской, информационной и читательской, креативного мышления. В рамках работы по формированию информационной грамотности в разделах тетради даются ссылки на просмотр мультфильма, фильма, информационного видео.

Материалы, используемые для работы, взяты из официальных источников: ресурсов музеев и библиотек, в том числе, города Рыбинска, учреждений дополнительного образования, сайтов «Культура», «Культура Ярославии», «Культура для школьников».